
Ata da 599ª (Quingentésima Nonagésima Nona) Reunião da Congregação do Instituto de Matemática da 
Universidade Federal do Rio de Janeiro, realizada, em caráter ordinário, em 24 de setembro de 2012.

A  Quingentésima  Nonagésima  Nona  Reunião  da  Congregação  do  Instituto  de  Matemática  da 
Universidade Federal do Rio de Janeiro foi realizada com a presença dos seguintes membros: a Professora 
Walcy Santos (Diretora), a Professora Flavia Maria Pinto Ferreira Landim (Vice-Diretora), o Professor 
Nei  Carlos  dos  Santos  Rocha  (Representante  dos  Professores  Adjuntos),  a  Professora  Helena  Judith 
Nussenzveig  Lopes  (Professora  Titular),  o  Professor  Rolci  Cipolatti  (Professor  Titular),  o  Professor 
Heudson Tosta Mirandola (Representante dos Professores Adjuntos), a Servidora Deise Lobo Cavalcante 
(Representante  dos  Servidores  Técnicos  Administrativos),  o  Servidor  Cristiano  Barbosa  de  Moura 
(Representante  dos  Servidores  Técnicos  Administrativos),  o  Professor  Dani  Gamerman  (Professor 
Titular),  o  Professor  Fernando  Antonio  da  Silva  Moura  (Suplente  do  Representante  dos  Professores 
Associados), o Professor  Hélio dos Santos Migon (Chefe do Departamento de Métodos Estatísticos), o 
Professor Felipe Acker (Chefe do Departamento de Matemática Aplicada), a Professora Maria Eulália 
Vares  (Professora  Titular),  a  Professora  Alexandra  Mello  Schmidt  (Professora  Titular),  o  Professor 
Nelson  Quilula  Vasconcellos  (Representante  dos  Professores  Assistentes),o  Professor  Paulo  Roma 
Cavalcanti  (Chefe  do  Departamento  de  Ciência  da  Computação),  o  Professor  Gastão  Coelho  Gomes 
(Representante  dos  Professores  Associados),  a  Aluna  Juliana  Castanon  Xavier (Representante  dos 
Alunos de  Pós-Graduação),  e  a  Professora  Juliana  Vianna Valério  (Substituta  Eventual  do  Chefe  do 
Departamento de Ciência da Computação). 

Pauta: 

1) Aprovação das Atas 593, 594, 596 e 597; 
2) Progressão Funcional de Professor Adjunto I para II dos Professores Luis Menasche Schechter, 
Rodrigo  Penteado Ribeiro  de  Toledo  e  Leandro  Schaeffer  Marturelli.  E  Progressão  Funcional  de 
Professor Adjunto III para IV da Professora Luziane Ferreira de Mendonça; 
3)  Estágio  Probatório  dos  Professores  Silvana  Rossetto,  Daniel  Gregório  Alfaro  Vigo,  Marcello 
Goulart Teixeira e Leandro Schaeffer  Marturelli; 
4) Convênio de Duplo Diploma Matemática e Engenharia; 
5) Renovação de Contrato de prof. Visitante - Interessado: Gert Felix Schubring ; 
6) Homologação da indicação de Coordenador e Vice-Coordenador do Programa de pós-graduação 
em Estatística - Interessado: Programa de Pós-graduação em Estatística; 
7) Abertura de nova turma 2013 para o curso de Especialização em Ensino de Matemática; 
8) Setorização de Vagas de Professor Temporário; 

      9) Programa do concurso para Professor Adjunto: Setor: Sistemas Dinâmicos;
10) Criação do Instituto de Computação; 
11) Assuntos Gerais.

Às nove horas do dia 24 de setembro de 2012, a Professora Walcy Santos, na qualidade de Diretora do 
Instituto de Matemática, inicia a Reunião com os seguintes informes:

1 – Reconhecimento da qualidade do Instituto de Matemática da UFRJ pelo Guia do Estudante da editora 
abril. Os Cursos de Matemática, Estatística e Ciência da Computação obtiveram o grau máximo (5 
estrelas);

2 – Visita da Comissão do INEP ao IM para realizar avaliação in locu do Curso de Ciências Atuariais 
nestas quinta e sexta-feiras;

3 – Resultado do Edital Jovem Cientista do Nosso Estado e  Cientista do Nosso Estado. Os alunos de  
Matemática  foram  contemplados  com  02  (duas)  bolsas  de  estudo  e  os  alunos  de  Computação 
ganharam 03 (três) bolsas. A Professora Walcy parabenizou os agraciados ; 

Em seguida, iniciou-se a discussão dos pontos de pauta:

1- Aprovadas por unanimidade pela Congregação as Atas 593, 594, 596 e 597 .



2 - Foram aprovados por unanimidade os processos de Progressão Funcional de Professor Adjunto I para 
II dos Professores Luis Menasche Schechter, Rodrigo Penteado Ribeiro de Toledo e Leandro Schaeffer 
Marturelli. Aprovada por unanimidade a Progressão Funcional de Professor Adjunto III para IV da Pro-
fessora Luziane Ferreira de Mendonça.

3 -  Aprovados por unanimidade os processos de Estágio Probatório dos Professores Silvana Rossetto, Da-
niel Gregório Alfaro Vigo, Marcello Goulart Teixeira e Leandro Schaeffer  Marturelli. 

4 – Aprovado por unanimidade o Convênio de Duplo Diploma Matemática e Engenharia.

5 – Aprovada por unanimidade a Renovação de Contrato de Professor Visitante do Professor Gert Felix 
Schubring. 

6 – A Congregação do Instituto aprovou por unanimidade a indicação dos nomes dos Professores Glauco 
Valle da Silva Coelho e Alexandra Mello Schmidt como Coordenador e Vice-Coordenadora do Programa 
de pós-graduação em Estatística.

7 – Aprovada por unanimidade a Abertura de nova turma 2013 para o curso de Especialização em Ensino 
de Matemática.

8 –Aprovada por unanimidade a Setorização das Vagas de Professores designadas para o nosso Instituto, 
oriundas das Expansões de 2010/02, conforme a tabela abaixo:

Unidade Departamento ou 
Curso

Setor Vagas

IM Ciência da 
Computação

Ciência da 
Computação

3

IM Métodos Matemáticos Matemática 2
IM Matemática Aplicada Matemática 

Aplicada
1

IM Métodos Estatísticos Probabilidade 
Estatística

1

9 – Aprovado com 01 (uma) abstenção o Programa do concurso para Professor Adjunto, Setor: Sistemas 
Dinâmicos.

10 – A Congregação decidiu que a Diretora do Instituto, Professora Walcy Santos, deverá criar Comissões 
para tentar contemplar os pontos apresentados pelo relator do processo, Professor Dani Gamerman, e pos-
teriormente será feita uma consulta eletrônica aos membros da Congregação.

11- Assuntos Gerais: Adiada para o período de 05 a 09 de novembro a Jornada de Iniciação Científica do 
CCMN.

A Reunião da Congregação do Instituto de Matemática é encerrada e a presente Ata foi lavrada por mim, 
Nazaré da Cruz Pereira Rezende, na qualidade de Secretária da Congregação.////                         


